

Operaciones, tasaciones, vacunaciones, reconocimientos

LUIS ALVAREZ

Veterinario municipal e inspector de carnes

Herraje en frío a la charlier, francesa, inglesa, turca y española.

Feria, 9.—(CORREDERA)

FONDA DE ESPAÑA

Yenancio Rodríguez

BÉJAR

SALÓN PROGRESO

Plaza de la Piedad, 50

Sesiones de cinematógrafo los domingos y días festivos, a las siete y media y nueve y media.—Espectáculo moral, escogido y variado.

RECLAMACIONES A FERROCARRILES

TASAS DE PORTES.—ABONOS ECONÓMICOS

NARCISO RIVAS ESCUDERO

Sánchez Ocaña, 56.

Panadería de Antúnez

Se atienden encargos particulares con el esmero y economía que son la característica de esta casa, la más favorecida del público. Sirve a domicilio.

Libertad, 74

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA

Eusebio Camazón

Médico-Oculista.—Exayudante de su hermano político don Cayo Alvarado.

Espoz y Mina, 8, SALAMANCA

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Fábrica de chocolate movida por electricidad

Juan Manuel Dávila

Elaboración especial y de gusto exquisito. Se hacen tareas en domicilio.

PARDIÑAS, 87.—BÉJAR.

Frente a la platería de Emilio Muñoz.

EL NOTICIERO

tiene establecido un punto fijo de venta en la librería de don Pablo Enriquez.

Se ruega a todas las personas que reciban este número de EL NOTICIERO, que lo devuelvan a la Administración, antes del sábado próximo, pues de no hacerlo, serán considerados como suscriptores.

AMOR FALSO

Comentando un periódico de Barcelona lo que ha ocurrido con el proyecto de mancomunidades, dice lo siguiente:

«Es digna de la más sincera alabanza la actitud adoptada por el señor Canalejas, en lo del proyecto de ley de Mancomunidades. Hemos de decirlo sin ambages. Es preciso que respondamos con nobleza a la actitud noble del jefe del Gobierno, el cual ha sabido esta vez mantener con energía la palabra dada a los representantes de Cataluña.

Caiga o se mantenga en el Gobierno, fracase o triunfe, su proceder será igualmente digno. La culpa del fracaso no podrá atribuírsele.

El señor Canalejas no cede, ni se halla dispuesto a ceder, según ha manifestado. Contrajo un compromiso que le enaltece, y quiere cumplirlo a todo trance, contra viento y marea.

Nosotros, que le hemos censurado tantas veces cuando ha cometido errores que podían evitarse; nosotros, que hemos sido siempre los primeros en criticar su obra de gobernante cuando la hemos visto desviada del buen camino, le aplaudimos ahora y le felicitamos.

Este proceder noble y enérgico de Canalejas, no nos ha sorprendido. Lo esperábamos asimismo. Y así lo dijimos cuando malévolos comentaristas lo acusaban, afirmando que olvidaba las promesas hechas a Cataluña, y los compromisos contraídos con nuestros representantes.

Nuestra profecía se ha cumplido. Sería lamentable que el presidente del Consejo no lograra imponer su alta autoridad y no pudiera dominar la tempestad. No precisamente por nosotros, los catalanes. El mal sería para España.

Aunque España, desgraciadamente inconsciente, no se lamentase.»

Veáse, como los catalanes que ayer censuraban al ilustre Presidente del Consejo, hoy se disponen a seducirle, llamándole noble y enérgico y tachando de malévolos a los justos comentaristas que le han acusado: veáse, como los catalanes tratan a España de inconsciente, y como se lamentan, escribiendo la frase «catalanes» en donde a nuestro juicio, debía decir «españoles», y; veáse, como temen que, la tempestad contra el proyecto de mancomunidades, no pueda ser dominada por el comprometido en la aprobación de ese funesto propósito mancomunizador, de ese irritante privilegio, que había de beneficiar, única y exclusivamente, a una región con perjuicio de las demás.

Los españoles hemos perdido mucho tiempo anteponiendo las nimiedades políticas al porvenir de la patria; hemos malgastado muchos días, y el talento y el ingenio, en cantar las glorias de *El Gallo* y de Vicente Pastor; y, hemos dejado que Cataluña creyendo en la inconsciencia de España, se venga con un proyecto de mancomunidades, habil y perfumado documento, que ha hecho caer apasionado en brazos de Cataluña a un hombre como el señor Canalejas, a quien teníamos por ducho y avisado en cuestiones económicas, político-amorosas.

Ansía nos produce ver reducido a un político de tanta talla, a la simple condición de las mujeres fáciles.

EL NOTICIERO no cree, lo confiesa sinceramente, que Cataluña busque, con el referido proyecto, la felicidad propia y la agena.

Los hijos de Castilla, como los de todas las regiones españolas, deben rechazar el alimento que se las ofrece para nutrir y desarrollar la hacienda y mostrar, a los poderes públicos, el infinito número de microbios que germinan en los biberones de los patriotas no esterilizados.

Ayer nos brindaban la dicha con la zona neutral; hoy nos ofrecen la ventura con las mancomunidades; y ayer como hoy, se trata de engañarnos con un amor disfrazado, no sentido, falso.

La pobreza, decía una vez un gomoso, es un defecto capital. —Querrá usted decir un defecto de capital—le dijo el aludido.

Poesías

«ME FALTA UN BURRO!»

«Desconociendo el nombre, apellidos y demás circunstancias personales y señas del vestido, así como el domicilio, comparecerá, en el término de diez días, ante este juzgado de Lucena (Córdoba) para ser oído en causa por hurto de dos burros.»

(De la *Gaceta de Madrid*.)

Ya puede dar a un escribano el juez de Lucena las gracias y «aínda mais», porque si el tal edicto bien miráis, veréis que es un actuario «de una vez».

Desde la edad del sabio Alfonso diez otro curial como ése no lo halláis, de seguro: y de fijo que exclamáis como yo, a estilo clásico: «¡Pardiez!»

Porque ni el propio sabio Salomón, ni Moisés ni Licurgo ni Solón (si viesen la «Gaceta de Madrid»).

mejorarían ese citación... Pero, en cuanto a los burros, convenid en que allí no están todos los que son...

Por la «burradita»,
CARLOS MIRANDA.

TRIPTICO

I

Soledades del árbol en invierno que a mi mente lleváis tristes memorias.
¿Como estais desprovistos del verdoso ropaje de las hojas?
¿no circunda la sávia vuestro tronco y en ayunas del jugo vais las horas?
¡Ay árbol de la vida!
¡árbol de ensueño y gloria;
que tan pronto robusto te presentas y tan pronto te quedas en la sombra!

II

Ensueños de cariños y de amores que el recuerdo lleváis de mi pasión.
Mujer, ¿ya no conservas ni memoria, de aquél feliz amor?
¿tan pronto has apagado el igneo fuego que dijiste abrasaba el corazón?
¡Ay mujer traicionera que el cariño burló!
¿cuántas dichas amante me ofrecías!
¿cuántos llantos después de tu traición!

III

Soy el árbol en ramas del invierno; el amante que llora su desdén.
¿Qué semeja mi vida sino ramas de un árbol que antes fué?
¿no soy acaso el olvidado amante que amor, antaño le inspiró a mujer?
¡Qué vida de martirio, qué vida tan cruel!
¿desprovista de todas las venturas!
¿buscando sin hallarlo mi querer!...

MÁXIMO HERNÁNDEZ.

Callejeando

FLORES DE PASIÓN

Héme aquí, amado Teótimo, un tanto malhumorado y un si es no es displicente, esperando la hora en que los jardines de nuestro ameno Parque, recobren toda su animación, toda la pintoresca alegría, que les prestan de ordinario las encantadoras, las lindas bejaranas. Ahí tienes trazado de una sola pincelada, el programa completo de nuestras diversiones veraniegas.

Acomódate cachazudamente en una silla desvencijada, disponte a tragar el polvo que a su paso levanten los incansables, y juntos los dos, lector carísimo, veamos el desfile, que tiem-

po habrá después para impresionar el cliché.

Mira cuánto lujo, que diversidad de tocados tan llamativos, tan atrayentes... Es la moda que pasa... Saludémosla resignados.

¿Ves esos sombreros descomunales, modernos aeroplanos para la aviación amorosa, que aterrizan sobre las rizadas cabezas de sonrientes mujeres?

Pues apártate a un lado, si no quieres salir con un ojo de menos. Es el modernismo triunfante; el último alarido del siglo XX.

Descubrámonos con respeto.

Repara en esos vestidos de original hechura, de confección grotesca, que una necesidad femenil y otra no menos necesidad de extranjeros modistos todas muy respetables, han sido parte para convertirlos en camisas de fuerza, algo así como el anticipo dado en pago a tantas libertades humanas. Tal vez la única esclavitud que a soportarla sumisa se muestren la mayor parte de las mujeres, sea esa esclavitud impuesta por el figurin. Ante él, todas las torturas desaparecen, todas las molestias se tornan en comodidades. Bajemos nuestras frentes contristadas en presencia del nuevo régimen imperante. La tiranía más opresora dominando al bello sexo que se ufana y recrea en exhibirla por esas calles...

¡Cuántas damas sacrifican un mucho de su salud, por un poco de puerilidad antojadiza!

Contempla, amigo mio, contempla esos grupos de arrogantes muchachas; en sus rostros rosados una mueca triste marca levemente un dolor extraño. Sufren, pero callan.

Alguna vez, en la paz del hogar, pensarán melancólicas en esta crueldad de la vida que guarda para ellas el martirio de que, si agradar quieren a los hombres, tienen que hacerlo a costa de ser unas verdaderas flores de pasión.

LEÓN DE ALBRIT.

Consagramos a locuras el tiempo que tenemos, y destinamos a la sabiduría el tiempo que esperamos.—*Les-sing*.

VERGÜENZA FEMENINA

Preguntado cierto filósofo qué color agraciaba más el rostro a las mujeres, respondió que el de la vergüenza; y es indudable, esta es la valla que entre la virtud y el vicio puso la naturaleza.

De hecho, este es el robusto y grande baluarte que, puesto enfrente del mal, cubre todo el alcázar del alma.

Existen hombres que no se privan de decir horrores por lo que al pudor, constancia y observancia del secreto en la mujer se refiere. Yo creo que la mujer virtuosa y educada que tan admirablemente nos presentara en sus endechas el inmortal poeta Gabriel y Galán, será siempre guardadora y reservada.

Caton el Censor, no admitía en esta parte excepción alguna, y condenaba por uno de los mayores errores del hombre, fiar secreto a la mujer. Pero a Caton le desmintió su propia nieta Porcia, hija de Caton el menor, y mujer de Marco Bruto, la cual obligó a su marido a fiarle el gran secreto de la conjuración contra Cesar, con la extraordinaria prueba que le dió de su valor y constancia, cuando voluntaria-

Las primeras noticias. Se recibieron en esta ciudad sobre las once, o inmediatamente salieron para el lugar del suceso el juez señor de la Concha, el secretario judicial letrado señor Valdivieso, el médico forense señor González Clemente, el alguacil señor González y el señor H. Matías. Cuando llegó el juzgado ya se hallaba en Cespedosa, un destacamento de la Guardia civil, cuyo cuerpo, dicho sea en su honor, ha trabajado cuanto le ha sido posible para el descubrimiento del crimen.

El muerto. Al practicarse el levantamiento del cadáver del infortunado don Leopoldo Soler Monge, vióse que vestía pantalón de pana negra, americana y chaleco de paño del mismo color y sombrero también negro. Yacía de cúbito supino en el centro de la calle y en la hondonada que forman unos pequeños canchales. Tenía las piernas semidobladas y los brazos en semiflexión a los lados del cuerpo. Se le hallaron 10'80 pesetas en el bolsillo izquierdo del chaleco, y, en el derecho, un cortaplumas cerrado, un termómetro profesional, lápiz y dos monedas de 50 céntimos. Además llevaba un reloj, parado a las cinco menos nueve minutos, una cartera, caja de cerillas y un paquete con algunos cigarrillos. Debajo del cuerpo, una caya de estoque estaba sin desenvainar.

La diligencia fué imponente, conmovedora. Fueron muchas las personas que no pudieron contener sus lágrimas. No nos extraña. El señor Soler era un excelente y dadivoso amigo para los pobres, jovial y profesional competentísimo. Había envidado en el mes de febrero último, y deja desamparada a una preciosa niña de cuatro años llamada Mercedes, a una joven hermana, a otro hermano a quien costeaba la carrera, y a una tía carnal, a todos los cuales cobijaba con el fruto de su trabajo.

Presentimientos de un ángel? Sobre las diez de la noche del martes, al disponerse el señor Soler a salir de casa, como de costumbre, le dijo su hija: No te marches papá; y éste contestó: acuéstate que vuelvo enseguida. No contaba el señor Soler con que una mano criminal había de privar a su hija del amor de padre.

La autopsia. Practicaron ésta, visiblemente emocionados, el señor González Clemente y don Evaristo Toimil médico de Guijo de Avila.

La basta sala de disección de las ciudades, en donde reposan inánimes, sobre el gris blancor de las mesas de mármol, los cadáveres tumefactos, sanguinosos, mientras con glacial canturria ameniza el agua su sueño eterno, cuando por las estrechas claraboyas desciende la luz a nimbarnos con una claridad desfalleciente, funeraria... contrastaba, en la mente del cronista, con el huerto de recortes bruscos, de tapiales pizarrosos, inarísticos, en cuyo centro, y a la vera de un negrilla de troncos seculares, centinela del camposanto de Cespedosa, practicaron los doctores la autopsia en el cuerpo del compañero, desnudo, con ese pálido impudor de la muerte.

El aire hacía rumorear las hojas del negrilla, como cantando la acritud de las penas; las tonalidades tristes de la tarde iban cayendo como envolviendo con su velo casto, misterioso y recatado las formas forzudas, mustiadas por la dolencia, mientras el bistorf se hendía en la carne que, bajo la acerada presión, se desgarraba sedosa, gimiente...

¡Pobre Leopoldo! ¡Pobre amigo nuestro!

Las heridas. En las manos presentaba dos pequeñas, sin importancia, y en la parte anterior del cuello, de izquierda a derecha, cinco tajos de arma punzo-cortante y resistente, los cuales produjeron una degolladura

hasta las vértebras, dejando la cabeza casi separada del tronco.

Don Leopoldo Soler. Fué uno de los estudiantes que, en su época, más se distinguieron en la facultad de medicina de Salamanca, en donde se le quería entrañablemente, uno de los testigos de los sucesos del 2 de abril, de triste recordación, en los cuales perdieron la vida dos escolares, y, uno de los que más trabajaron hasta conseguir levantar el monumento conmemorativo de aquel luctuoso día situado en la plaza de la Libertad, de la ciudad del Tormes. Desempeñó la titular de Cereceda (Sequerós) y desde aquí se trasladó a Cespedosa en donde llevaba, seis años, sirviendo la plaza de médico a satisfacción de las autoridades y de todo el vecindario. Hijo de padres artesanos, ya difuntos, hizo la carrera de telégrafos y desempeñando plaza, terminó la de medicina por la que sentía verdadera vocación. La muerte, a mano airada, le ha sorprendido a los 32 años.

Descanse en paz. **El Juzgado.** Constituido en la casa Ayuntamiento, inquiera e indaga, busca y reflexiona, sin descanso, de día y de noche, con la esperanza de descubrir al autor o autores de un crimen tan horrendo, envuelto, entre el misterio de las sombras, hasta la hora en que escribo.

Los señores de la Concha y Valdivieso merecen bien de sus conciudadanos, aunque este honor pretendan, con modestia, declinarlo en el cumplimiento de sus deberes.

Noticias posteriores nos hacen saber que, dada la gravedad del suceso, se encuentra en Cespedosa el abogado fiscal de la Audiencia don Francisco Otero, autoridad recta, justificada y competente.

Rumores. Es triste cosa que, desprovistos de todo juicio fundamento, se lancen, con ligereza, a la publicidad, rumores que, de concederlos la posibilidad de que carecen, pueden formar un falso estado de opinión y entorpecer, en su marcha, a la justicia.

La posición y sitio en que fué hallado el cadáver, el estado de las ropas y botas que vestía, la forma de las heridas que presentaba, la carencia de datos demostrativos de que en la tragedia hubiese lucha, las huellas que dejó la salida de la sangre, y el resultado de la autopsia, acusan que se trata de un asesinato, que el señor Soler fué sorprendido y muerto después de derribado, en el sitio en que apareció, y que es ilógica, a todas luces, la hipótesis de que pudiera haber sido trasladado su cadáver a la calle en que fué descubierto. Es más: creemos, con fundamento que para matarle, tan alevosamente, al amparo de las tinieblas de la noche, tubieron que intervenir fuerzas cuatruplicadas con relación a las de la víctima.

Testimonio mudo. Desde el primer momento hemos visto uno, en la rinconada que en la calle del crimen forma la tapia de cerramiento de una cortina con la pared de la casa inmediata. En esta rinconada se pudo acechar la llegada del señor Soler, y detrás de la tapia ocultarse los malhechores. Precisamente, en la unión de la tapia con la pared de la casa existía la falta de unas piedras caídas, cuyo hueco, hacía desnivel con el resto de la cerca y facilitaba el acceso de afuera a dentro o viceversa.

¿En donde estuvo el señor Soler, después de la hora que salió de su casa? ¿Quién o quienes le acompañaron? ¿De donde venía cuando encontró la muerte? ¿Queríéndole bien la inmensa mayoría del vecindario, ¿quién o quienes y por qué podrían ser sus enemigos? A la resolución de este interrogatorio creemos que deben encaminarse, y se habrán encaminado las correspondientes diligencias.

¿Quién será ella? Desde las primeras noticias pensó el que esto escribe que acaso hubiera que relacionar con el crimen alguna presente o pasada aventura amorosa.

Dirigidas por esta senda las averiguaciones parece que es la hipótesis más probable que pueda explicar el crimen. Sin embargo, respecto a los autores, cómplices o encubridores continúa en el misterio.

Un registro Practicado en las casas de dos sujetos apodados *El Brujo* y *El Pablín* hallóse en el desván de la del primero un cuchillo con manchas de sangre y en la del segundo una camisa con pintas al parecer también de sangre. Si, enviados estos objetos al Laboratorio de Madrid se certificase que las referidas manchas eran de sangre humana, dispondríamos de una pista segura, que habría de conducir al descubrimiento del crimen.

Once detenidos. Sobre la una de esta tarde, custodiados por la Guardia civil, llegarán para su ingreso en la cárcel, *El Brujo*, *El Pablín* y otros nueve sujetos más. Enseguida se constituirá el Juzgado para la continuación del sumario.



Valdehijaeros 11.

Las cuentas municipales de los años 1908, 1909, 1910 y 1911 se hallan expuestas al público para oír reclamaciones por espacio de quince días, a contar desde el 5 del mes corriente.

Puente del congreso 13.

Entre la carretera y la venta de Martín Peral, a un kilómetro de este pueblo, volcó ayer un carro cargado de madera, matando al que lo conducía, vecino de Cespedosa.

Noticias

Llamamos la atención del señor Administrador de Correos, sobre quejas, fundadas, de nuestros suscritores. Personas hay que aun no han recibido un solo número de EL NOTICIERO habiéndoseles enviado todos.

Sentimos tener que hablar de otra manera si estos hechos siguen repitiéndose. Hemos esperado hasta hoy, por consideraciones justas. Mañana, si llega el caso, reclamaremos ante la Superioridad correspondiente.

Han llegado: De Badajoz, el ilustrado periodista D. Manuel Castro y señora.

De Madrid, D. Antonio Alvarez, padre de nuestro compañero D. Luis; don Alberto Medina y señora; D. José Nieto Castro y señora, y doña Felisa Estevez acompañada de su hijo don Manuel.

De Toledo: D. Enrique Sanz y sus hijos D. Gerardo y D. Francisco, alumnos de Infantería.

De Méjico, doña Segunda Méndez, hermana del diputado provincial del mismo apellido.

De Villar de Plasencia, D. Leandro Muñoz Cáceres, perito electricista.

De Madrid don Cipriano Rodríguez Arias.

De Galicia y Portugal, nuestro amigo don Millán H. Herrera.

Han salido: Para San Sebastián, don Pablo Gómez con su señora y bellas hijas Faustina y Paca.

Para Talamanca, el presbítero don Antonio Avila, párroco de dicho pueblo.

Para Madrid, el joven D. Rodrigo García.

Para Salamanca, el Oficial de Pósitos D. Julián García.

En la mañana del jueves último, recibió cristiana sepultura, el cadáver de la virtuosa señora doña Segunda de Pedro, madre del presidente del

Ateneo Bejarano y conocido publicista don José María.

Por triste experiencia conocemos el vacío insustituible que en el corazón y en la vida deja la muerte de una tierna esposa y madre amatísima.

Abrumados el viudo e hijos de la finada por el peso de situación tan angustiosa, les hacemos constar, todos los de esta, casa el sentimiento que la irreparable pérdida de doña Segunda nos ha producido.

El Juez de primera Instancia, llama a los que se crean con derecho a la herencia de doña Pilar Garrido Peña, soltera, hija legítima de don Pablo y doña Rosa, que falleció, sin otorgar testamento, en Candelario en 25 de diciembre de 1911.

La Junta local de primera enseñanza, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, el señor alcalde; vocales concejales, don Remigio Gosálvez y don Tomás Hernández; inspector de sanidad, don Luis López Cenizo; padres de familia, don Vicente H. Anaya y don Juan Bautista Zúñiga; madres de familia, doña Eudoxia Gregorio Harguindey y doña Adela Campo; cura párroco, don Julián Muñoz; farmacéutico, don Enrique Brochín, y secretario el del Excmo Ayuntamiento.

La Directiva del Ateneo trabaja en la organización de una velada extraordinaria que tendrá lugar en el teatro Cervantes y parece que entre los socios va tomando también cuerpo la antigua idea de celebrar otra velada y certamen literario que se cuente como festejo, de la próxima feria.

Sobre el hogar de nuestro compañero Emilio Muñoz, mansión dignificada por el trabajo y por el amor, extendió la muerte sus alas, arrebatándole el domingo último la vida de su primer hijo que se llamó Emilio Juan, ángel que después de haber nacido fuerte y hermoso, lo que hace más dolorosa su pérdida, voló al cielo apenas posó sus alas en este valle.

Acompañamos a la distinguida familia doliente en su justo dolor.

La Audiencia ha puesto en libertad provisional al vecino de Béjar, Baldomero Miranda, a quien se procesó por supuesto delito de homicidio frustrado.

Ha dado a luz, felizmente, un hermoso niño, la distinguida señora del diputado provincial don José Méndez.

Madre e hijo continúan en inmejorable estado.

Registro civil

Durante los últimos ocho días, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Joaquín Antonio No Martín, Enriqueta Cerrudo García, Tranquilina Cela Martín, Fermina Martín Hernández, Lorenzo Méndez Calvo, Martín Arias Miranda y María Enriqueta Baygorri Miranda.

Matrimonios: Gregorio Bernardo Núñez Sánchez con Clotilde Maillo González; Patricio Santiago Sánchez con Irene Simón Alvarez.

Defunciones: Ana Muñoz Sánchez.

Béjar: Est. tipográfico de F. Muñoz.

ACEITES Y GRASAS LUBRIFICANTES

Las mejores y más económicas **OLEINAS**
Importación directa del extranjero

Reguant y Compañía

ATOCHA, 27, MADRID

Representante en Béjar

Don Narciso Rivas.

GUIA DE BEJAR

CAFÉ RESTAURANT

— DE —

JUAN RODRÍGUEZ

Servicio especial para viajeros.—Se sirven comidas, sin aumento de precio, para días de campo.

Mayor de Reinoso, 8.

SE VENDE

una fachina-huerto en el Castañar al sitio del Plantío de cinco peonadas de caba.
Precio y condiciones,

Atrio de San Juan, 22.

SERVICIO DE COCHES

Viuda é hijos

DE

ROMAN MARTÍN

Coches a todos los trenes, excelentes y económicos servicios para viajes y días de campo.

Avisos: SOLANO, 28

SOMBRERERÍA CARRILLO

Mayor, 3.—Béjar

Sucursal en Plasencia, Reina Victoria, 22 y en Béjar, Puerta de Avila, 45.

LIBRERÍA Y ALMACEN DE PAPEL

PABLO ENRIQUEZ

Libros rayados de todas clases y tamaños.
Menaje para escuelas, dibujo, etc.

Mayor de Sánchez Ocaña, 8

BÉJAR (SALAMANCA)

DELICIOSA ESTACIÓN VERANIEGA

a 950 metros sobre el nivel del mar.

Temperatura media en verano 20° centígrados.—Alimentación sana y económica.—Incomparable campiña.—Magnífico sanatorio natural por su altura y su clima.—Vida sosegada.

CENTRO DE ALPINISMO Y EXCURSIONES

cerca de Gredos, Peña de Francia, Batuecas y las Hurdes; a 15 minutos de las célebres termas de Montemayor; y a pocas horas de las renombradas lagunas del Trampal a 1.950 metros de altura.

Facilitará detalles gratuitos el «Sindicato de Iniciativas, Turismo y Veraneo», incluyendo franqueo para la contestación.

LIBRERÍA MODERNA

DE

Manuel Gómez

Inmenso, económico, variado surtido de objetos de Escritorio.—Papelería y material de enseñanza.

Tarjetas postales, de todas clases y especialmente de la localidad.

MAYOR DE REINOSO, 13

— Antiguo estanco de Sena. —

SALON DE PELUQUERIA

El más favorecido por el público.

Servicio antiséptico

Añadidos y crepé limpios y desinfectados.

Segundo Martín Mateos

Reinoso, 18

ANTIGUO Y ACREDITADO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS Y PAQUETERÍA DE

ANSELMO GARCÍA GALINDO

Completo surtido en géneros para la presente estación a precios sin competencia.

También acaba de recibir su hijo Anselmo; grandes existencias en tarjetas postales de toda clase; así como un variado surtido en postales de felicitación ofreciéndose las de mate a 5 10 céntimos.

No compréis sin visitar esta casa si queréis gusto y economía.

TERMAS DE MONTEMAYOR

Provincia de Cáceres

Estación ferroviaria de Baños a 15 minutos de la de Béjar.

Aguas sulfurado-sódicas-litínicas termales (44° centígrados).

LA UNION

a cargo del acreditado industrial

Francisco Gutiérrez

Especialidad en café, licores, helados y refrescos.

Mayor de Pardiñas, 4 y 6

Antonio de Paz

Tejidos, paquetería, quincalla, sombreros, paraguas y calzado chicarro.

Todo comprador debe visitar este comercio si quiere economizar dinero y está a bien con sus intereses. Siempre reales a mitad de precio.

Indiscutibles ventajas para el parroquiano.

Puerta de Avila, núm. 16

Especialidad en faldones y gorros de bautizo.

SOMBRERERÍA DE RAFAEL ORTÍN

Sombreros y gorras de todas formas y clases, a precios sumamente económicos.

Sánchez Ocaña, 17

GRANDES y acreditados almacenes de maderas y materiales de construcción.

ANGEL YUSTE

Trascorrales, 1



Elegante y variado surtido en calzado de todas clases y formas.

SERAPÍN SÁNCHEZ

Sánchez Ocaña, 35

Últimas novedades de la temporada.

— PRECIO FIJO —

Probad las exquisitas **tartas de almendras de Caldera.**

Mayor de Reinoso, 16

PEDRO JUNQUERA

Plaza de San Gil

Novedades y tejidos.—Sucursal en Baños de Montemayor.

PABLO NÚÑEZ

Almacenes de materiales de construcción, contratista de obras, Feria, núm. 1.—BÉJAR

Representante de la fábrica de baldosines de Manuel Mariño.—Plasencia.

Cal blanca y morena, yeso, tomiza, cementos, portland, e hidráulicos, cañizos, tuberías de gres, etc.

LA MODERNA BEJARANA

A CARGO DE

NARCISO CERRUDO

Pardiñas, 83.—SASTRERÍA

BÉJAR

Últimas novedades para la temporada de verano. Especialidad en la confección de trajes de levita. Elegancia y economía.

PARADOR DE LAS CONCHAS

A CARGO DE

Alejandro Mayor (el encajero)

Recientes reformas en los locales.—Hospedaje económico para veraneantes, situado en lo más pintoresco de Béjar.

CLEMENTE GONZÁLEZ

SUCESOR DE GALINDO

Curtidos de todas clases, cortes aparados, artículos de zapatería y guarnicionería.

Pardiñas, 2

GRANDES ALMACENES

Tomás Hernández Sánchez

Numerosas existencias de calzado, camas, espejos, lavabos, hules, baules-mundos, guitarras, artículos de metal blanco, loza, cristalería, maletas y ferretería en general.

Mayor de Pardiñas, 11 y 13

FRENTE AL COMERCIO DE GALINDO.—BÉJAR

Marino Zúñiga Bello

Plaza de San Gil

Comisiones y representaciones. Seguros de accidentes del trabajo e incendios.

Se encarga de la gestión de toda clase de asuntos.

FONDA DEL COMERCIO

VIUDA DE IGNACIO RODRÍGUEZ

BÉJAR

LA FLOR SUIZA

MARIANO CELA

PLAZA MAYOR, 5.—BÉJAR

Los más baratos y legítimos bollos de leche. Los más preferidos por su exquisita elaboración para chocolates y café.

Todos los bollos de esta casa llevan regalo.

MOTOR DE GAS POBRE

SE VENDE, con dos piedras y seis meses de agua, como el edificio en que está instalado, sito en Fuentes de Béjar, a un kilómetro de la estación ferroviaria.

Informará en dicho pueblo doña Anselma Pablos; en Valdefuentes, D. Florencio Cubino y en Béjar el administrador de EL NOTICIERO.